

“穿衣戴帽”，百年老街大变样

邵阳日报讯(记者 蒋维佳 通讯员 刘晓娟)上月28日,记者走进北塔区新滩镇街道神滩驿站街区,只见该街区道路干净整洁、光滑平整,沿路往前走,一幅幅精美的油彩壁画映入眼帘,为该街区增添了光彩与活力。

“神滩驿站”是一条名副其实的百年老街,历史悠久,人文厚重。今年,新滩镇街道以老旧街区改造为契机,将整条街全新升级,改善环境、突出亮点,通过设计不同风格元素的图案,对沿街房屋“穿衣戴帽”,一改昔日落后

的街区面貌,将其打造成一条具有现代化特色的街区。经改造后的街区吸引了不少行人驻足拍照。

“几年前这里的路还是坑坑洼洼的泥巴路,现在路修好了,出行方便多了。”“在这条街上住了十几年,真是第一次见自己家的外墙被装饰得如此漂亮,让人眼前一亮。”附近居民马先生说。

新滩镇街道办事处工作人员刘女士介绍,老旧街区改造是一项重大民生工程,需要在保持美观的同时,同步减少对周边居民的影响。此次街区改

造,该街道广泛征求居民的意见和建议,通过前期充分调研和规划,制定科学合理设计方案,确保改造计划能够充分满足居民的需求,尽可能减少对他们的生活影响。

她表示,目前该改造工程仍在进行中,施工人员会继续对周边居民楼栋的外观进行美化,并增加品质化的绿化设施,解决一些老化围墙围栏所引发的安全隐患问题。通过改造凸显社会效益,真正把改造工程打造成一项民生工程、文化工程和城市更新工程。



上月底,洞口县石江镇白山村通往白山坳的道路正在施工中。该路长1500余米,宽6米。白山坳上有近500亩“种植园”,种有雪峰蜜橘、良种柚子、山楂树等,并放养牛羊上千头。因为上山只有一条“羊肠小道”,驻该村的洞口县总工会工作队和村“两委”干部研究决定修建这条“产业致富路”。 王凤宝 摄

邵阳日报讯(记者 王朝帅 通讯员 颜爱民 钟倩)上月12日上午,记者通过邵阳市汽车协会了解了今年我市的新能源汽车销售情况。截至去年11月份新能源车销售了6396台,相较往年占比与数量都有增长。其中,年轻的消费群体更加青睐新能源车。

在所有销售的新能源汽车中,插电式混动与纯电动车销量近乎各占一半,比亚迪、长安、上汽通用五菱三大品牌稳居销售榜前列。不断优化、重组的新能源汽车市场与越发理性的消费者为我市新能源汽车销售注入了新活力,同时又带来新挑战。

新能源车渐成“新宠”

如今,消费者购车前会先在网络上搜集数据资料做详细攻略,他们通过对比相关信息选择性性价比更高的新能源车,价格区间在10万元至12万元的车,在我市更受精打细算的消费者们欢迎。车企也在消费者越发审慎的眼光中大力攻坚新能源汽车相关技术难题,并不断探索车辆的智慧功能,如“五感”“自动驾驶”“车载电器”等,这些功能的实现与完善将吸引更多消费者。

“首付9.9元,就能把一辆新能源车带回家。”某车企一位销售人员说,极低的首付价格也是新能源汽车销售增长的原因。

邵阳市某汽车贸易有限公司总经理贺春华表示:“国家正大力推行碳达峰、碳中和,在科技进步的影响下,消费者购车选择更倾向于环保和智能。代表着低排放、高科技与智能化的新能源车在未来的销量占比中可能高达50%以上。”

生死时速!宝庆铁骑急送学子就医

邵阳日报讯(记者 封龙仪 通讯员 袁哲勋)上月28日上午,湘中幼儿师范高等专科学校学生周琴在其老师欧阳倩雯、唐立鹏的陪伴下,前往市公安局交通警察支队大祥大队,向他们表示衷心感谢,并为他们送上一面印有“感激人民好交警 助人为乐新风尚”的锦旗。

上月20日19时28分许,邵阳市公安局交通警察支队大祥大队民警张红阳在值班时,接到教师唐立鹏的求助,称其学生突发胸闷气短,急需赶往离学校最近的邵阳学

院附属第二医院救治。由于当时正值下班高峰期,路上车流较多,十分拥堵,担心耽误治疗,便请求宝庆铁骑协助护送。

事不宜迟,时间就是生命。接到求助后,执勤民警立即向指挥室报备情况。宝庆铁骑曹继良吹响警笛,在前方为其开道护航。从市公安局交通警察支队大祥大队到该医院,日常需要15分钟的路程。一路上警车鸣笛不断,喊话提示过往车辆让行,仅用时5分钟左右,便将该学生安全送达医院,为救治病人争取到了最宝贵的时间。

增划停车位 缓解停车难

邵阳日报讯(记者 王朝帅 通讯员 范涛)截至去年12月份,双清区规划了10315个人行道停车位,其中机动车车位835个、非机动车车位9480个。

去年3月份,该区城管局所属的各个中队实地勘测了区内各道路情况,结合社区工作人员与居民意见后,与2家专划停车线的企业合作开始划定人行道停车位。

“施工中发现居民对车位的实际需求非常大,于是比原计划多划了2倍左右的车位。”区城管局相

关工作人员刘霖说。

划停车位时,施工人员留出了1米宽的空间供行人通过,同时完整保留了每条盲道。长5米、宽2.5米的机动车车位一般划分在居民急难愁盼的人行道内侧,非机动车车位则划分在每条人行道外侧,所有车位都免费开放。

“在人行道上规划车位不仅能合理利用城区土地,减少违停现象,还能美化市容市貌,让老百姓出行更加便利。”该区域城管局分管市容执法的李任毛说。

高速路上小车随意变道酿事故

邵阳日报讯(记者 艾哲 通讯员 杜权)近日,沪昆高速往东方向1341km处发生一起因小车随意变更车道,致使后方货车避让不及碰撞客车的交通事故,所幸车上人员均系有安全带,没有人受伤。

行车记录仪画面显示,一开始货车正在车道上正常行驶,行至事发路段时,一辆小车从左侧超车驶入高速出口匝道后,突然向左变道重新进入车道行驶,致使货车避让的同时刮撞了后方客车,事故造成车辆和护栏均有不同程度受损。

据了解,小车驾驶人孙某静行至事发路段时,误把高速出口当作服务区入口,行至匝道发现自己走错方向便立即变道回行车道,致使后方货车驾驶人熊某全在避让过程中碰撞后方客车酿成事故。

民警对小车驾驶人孙某静因变更车道影响正常行驶的机动车的违法行为进行了批评教育,依法处以罚款200元的处罚,并负此次事故的主要责任,货车驾驶人因操作不当负此次事故的次要责任,客车无责。

民警纵身一跃 救下轻生女子

邵阳日报讯(记者 艾哲 通讯员 李爽)上月27日下午,一女子在邵阳市某酒店19楼欲跳楼轻生。千钧一发之际,邵阳市公安局宋家塘派出所副所长李锦联手消防队员成功将其救下。

当天,邵阳市公安局宋家塘派出所接到110指令,某酒店有一名女子欲跳楼轻生,李锦与同事立即赶赴现场处置。“阿姨,你先下来,那里很危险,有什么事和我们说,我们来帮助你,千万不要做傻事……”李锦安抚女子情绪。轻生女子坐在60多米高的19楼边缘,一

直不说话,情绪十分激动,随时都有坠楼的危险。

考虑到直接上前营救有可能刺激到女子而发生危险,李锦一边与该女子沟通,一边与消防队员商量评估现场情况,并制定了由消防队员安抚分散女子注意力,李锦和现场人员择机救援的策略。

消防队员和该女子的闺蜜等继续安抚女子的情绪。就在女子分神之际,李锦看准时机飞身跃过护栏,一把将其抱住,与消防队员一起奋力将该女子拉了回来。



上月28日,由邵阳市城市管理和综合执法局、市燃气事务中心组织的液化石油气泄漏事故应急救援演练活动在邵阳市佳利液化石油气有限公司举行。演练模拟储罐区1号储罐顶部安全阀异常起跳,发生泄漏。各相关单位分工合作,按照应急预案要求有序进行抢险、安保、消防、后勤保障等,有效提升了燃气事故的应对能力和处置水平。

邵阳日报记者 易蓝
通讯员 陈亮 陈凯 摄影报道



车辆靠边缓行,避免发生二次事故,同时也为伤者的救援腾出“绿色通道”。

十多分钟后,交警、医护人员陆续赶到,大家协助医护人员将伤者抬上救护车,并配合交警进行现场调查,在确保现场安全后,才有序撤离事故现场前往办案地点。

警察温馨提示:入冬气温偏低,道路结冰。开车上路一定要注意安全,行驶途中要观察四周路况、减速慢行。骑摩托车上路一定要佩戴头盔,做到不超速不超员。

前方突发车祸 司法警察紧急救助

邵阳日报讯(记者 唐杨威 通讯员 曾宇)上月26日上午,新宁县人民法院执行警务中队司法警察唐敏、李俊廷和司机蒋业大驱车前往邵阳市区办案,途中行至341省道与003县道交会处,前方突发车祸,一辆白色小型面包车与一辆两轮摩托相撞,摩托车上的两名驾乘人员被撞倒在地。

因事发路口为交通要道的三岔

口,车流量巨大,两名伤者在路中间倒地不起,情况十分危急,见此情景,警察们立即下车展开救援。唐敏与同事询问伤者受伤情况并安抚其情绪。李俊廷将相撞的白色小型面包车引导至路边等待救援,蒋业大迅速调整警车位置,打开警灯,提醒往来车辆。由于被撞摩托车油箱破裂导致汽油泄漏,唐敏立即当起“交通指挥员”引导过往

公共下水道堵塞返水致损

法院:三方均有过错,责任分别承担

邵阳日报讯(记者 唐杨威 通讯员 徐钰城)久未归家的业主,回家后却发现,家里一片狼藉,业主一怒之下将楼上业主和物业公司全部告上法庭。近日,新宁县人民法院审结一起因公共下水道堵塞返水致损的财产损害责任纠纷案件。被告刘某等15名业主分别向原告李某、王某赔偿损失2000余元,被告某物业公司向原告李某、王某赔偿损失4100余元。

原告李某、王某系某小区某号楼某房的所有权人,被告刘某等15人系居住在其楼上的业主,双方共用一根污水管道,某物业公司负责该小区物业。2015年,原告对该小区房屋简单装修后即外出打工。2023年1月28日,该号楼住户向某物业公司反映该号楼电梯口有污水流出,某物业公司维修时查明,该污水系因原告房屋下水道反涌污水所致。某物业公司当即对该下水道进行

疏通,发现管道内存在大量污秽物。去年1月31日,原告回家,发现房屋因返涌污水多处受损,此后,原告在清理房间时下水道再次出现污水返涌,某物业公司当天进行了排查疏通并对公共排污井的管道进行增容。经评估,原告因本次返水产生损失36000余元。因各方对原告的财产损失协商未果,遂酿成诉讼。

法院经审理认为,案涉管道系某小区某号楼的公用管道,共用该下水道的各业主均负有共同管理和注意的义务,公共下水道堵塞造成的损失,要根据原因及各方的过错来综合评判。从下水管中清理出来的污秽物来看,通过下水管道非正常排污系造成管道堵塞污水反涌的直接原因,现有证据虽无法查明造成堵塞的杂物来自于哪家住户,但15家业主也未能提交充分证据排除责任,从维护公共利益角度

出发,入住业主均应共同对原告的损失平均承担赔偿责任。

根据常情,出现污水反涌前一般会先发生下水管道不畅等异常情形,及时处理一般不会造成严重损失,原告对自己的房产负有审慎管理、维护义务,污水反涌溢至楼道公共通道才被发现,说明原告对污水反涌导致屋内财产损失的扩大也存在过错,应自行承担部分责任。某物业公司在处理案涉事件时反应不及时、措施不彻底,导致第二次污水返涌,其管理服务义务未完全履行到位,存在一定的过错,也应承担相应责任。最终,酌情考虑三方的过错情况,案件基本事实、经济损失的具体金额等情况,法院遂作出上述判决。

每个人都是社会生活中的一员,当出现邻里矛盾时,应本着方便生活、团结互助、公平合理的原则妥善化解,才能共建和谐友爱的社会环境。